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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΟΠΩΣ  ΙΣΧΥΟΥΝ ΣΤΑ ΔΙΕΘΝΗ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ 

 
 
1) NEW YORK STOCK EXCHANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να θέσει υπό εξέταση μια κατηγορία μετοχών για διαγραφή για 

περιπτώσεις που αφορούν μη τήρηση των κριτηρίων εισαγωγής, έλλειψη επαρκούς 

διασποράς, έλλειψη επαρκούς πληροφόρησης, χαμηλή κεφαλαιοποίηση, αδυναμία εξόφλησης 

των πιστωτών, εμπορευσιμότητα καθώς και άλλες περιπτώσεις που μπορεί να ορίσει το 

Χρηματιστήριο. Επίσης λόγοι διαγραφής μπορεί να είναι τα αρνητικά οικονομικά 

αποτελέσματα, οι δυσμενείς παρατηρήσεις των ανεξάρτητων ορκωτών ελεγκτών, η χαμηλή 

χρηματιστηριακή τιμή και ο όγκος συναλλαγών και η κακή χρήση κεφαλαίων της εταιρίας για 

αγορά ιδίων μετοχών. Επίσης σε περίπτωση που η μέση χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής 

είναι για 30 συνεχείς ημέρες κάτω του $1 η εταιρία προειδοποιείται ότι θα διαγραφεί αν εντός 

εξαμήνου δεν διορθώσει το πρόβλημα και όταν επιπλέον ο αριθμός των μετόχων μειωθεί σε 

συνδυασμό με την εμπορευσιμότητα της μετοχής. 

Επιπροσθέτως, διαγραφή εταιριών γίνεται σε περιπτώσεις συνδυασμού μειωμένης 

κεφαλαιοποίησης και μετοχικού κεφαλαίου. Αν δηλαδή, η μέση κεφαλαιοποίηση της αγοράς 

για 30 διαδοχικές συνεδριάσεις πέσει κάτω από κάποιο όριο και το συνολικό μετοχικό 

κεφάλαιο πέσει και αυτό κάτω από κάποιο ποσό. 

Όταν το χρηματιστήριο πάρει μια απόφαση για διαγραφή εταιρίας πρέπει να ενημερώσει 

εγγράφως τον εκδότη και να το ανακοινώσει στην ιστοσελίδα του χρηματιστηρίου και στο 

ticker. 

Σε περίπτωση που ο εκδότης έχει αποφασίσει τη απόσυρση της μετοχής του, απαιτείται 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας, υποβολή αίτησης προς την εποπτεύουσα 

αρχή και τέλος έγγραφη ενημέρωση προς τους 35 μεγαλύτερους μετόχους για την απόφαση 

αυτή. 

 

2) NASDAQ STOCK EXCHANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει μια μετοχή για λόγους μη τήρησης των προϋποθέσεων 

εισαγωγής, για λόγους χαμηλής συναλλακτικής δραστηριότητας, χαμηλής κεφαλαιοποίησης 

όπως επίσης για χρηματιστηριακή τιμή χαμηλότερη του $1 για περισσότερες από 30 συνεχείς 

συνεδριάσεις, μη ύπαρξη επαρκών market makers για περισσότερες από 10 συνεχείς 

συνεδριάσεις  κλπ. 

Επίσης, υφίσταται όριο μετοχικού κεφαλαίου σε συνδυασμό με τα συνολικά έσοδα της 

εταιρίας και με στοιχεία του ενεργητικού. Στις περισσότερες περιπτώσεις η εταιρία 

προειδοποιείται και της δίνεται κάποια προθεσμία για να διορθώσει το πρόβλημα.  
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3) MONTREAL STOCK EXCHANGE  

Μετοχή διαγράφεται με απόφαση του χρηματιστηρίου εφόσον η εκδότρια εταιρία παραβιάζει 

την χρηματιστηριακή νομοθεσία και το χρηματιστήριο κρίνει ότι αυτό είναι προς το συμφέρον 

των επενδυτών. Η μη οικειοθελής διαγραφή εταιρίας μπορεί να γίνει σε περιπτώσεις: 

· Που ο εκδότης δεν τοποθετεί σωστά τα κεφάλαια της εταιρίας  και η εταιρία έχει 

σταματήσει να θεωρείται λειτουργική. 

· Που ο εκδότης αποτυγχάνει να πληρώσει τις ετήσιες ή οποιεσδήποτε άλλες 

συνδρομές ή χρεώσεις προς το Χρηματιστήριο. 

· Που οι μετοχές της εταιρίας βρίσκονται σε αναστολή για περισσότερους από 12 

μήνες. 

Ο εκδότης μπορεί να ζητήσει την απόσυρση της μετοχής του εφόσον υποβάλει αίτηση για την 

απόσυρση συνοδευόμενη από σχετική απόφαση του ΔΣ της εταιρίας και η αίτηση μπορεί να 

γίνει δεκτή από το Χρηματιστήριο εφόσον:  

Ο εκδότης έχει εξαγοράσει τις μετοχές του ή έχει ολοκληρωθεί επιτυχής δημόσια προσφορά – 

εξαγορά της εταιρίας ή οι μετοχές κατέχονται από λίγους μετόχους ή η μετοχή έχει εισαχθεί 

σε άλλη αναγνωρισμένη αγορά. 

Επίσης σε περιπτώσεις μετοχής εισηγμένης σε περισσότερα από ένα χρηματιστήρια, το 

χρηματιστήριο εξετάζει κατά περίπτωση την αίτηση απόσυρσης της μετοχής και την εγκρίνει 

κατά περίπτωση εφόσον είναι προς το συμφέρον των επενδυτών και σε  ορισμένες 

περιπτώσεις ζητά την έγκριση της μειοψηφίας των μετόχων. 

 

4) TORONTO STOCK EXCHANGE 

Κάθε περίπτωση εταιρίας, υποψήφιας για αναστολή ή διαγραφή, κρίνεται εξατομικευμένα. Τα 

κριτήρια αναστολής – διαγραφής αφορούν είτε την γενικότερη προστασία του επενδυτικού 

κοινού είτε λόγους χρηματοοικονομικούς (πτώχευση, εκκαθάριση, απώλεια σημαντικών 

δραστηριοτήτων της εταιρίας), είτε λόγους έλλειψης επαρκούς διασποράς, επαρκούς 

μετοχικής βάσης, περιορισμένης εμπορευσιμότητας και μειωμένης κεφαλαιοποίησης. Επιπλέον 

η μη τήρηση των προϋποθέσεων και κανόνων εισαγωγής είναι μια επιπρόσθετη αιτία 

διαγραφής μιας εταιρίας όπως και η σημαντική αλλαγή δραστηριότητας της. 

 

 

5) AUSTRALIAN STOCK EXCHANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει μια μετοχή αν δεν πληροί ή παραβιάζει τις 

προϋποθέσεις εισαγωγής, αν δεν πληρώνει τα δικαιώματα διαπραγμάτευσης, σε περίπτωση 

που έχει πραγματοποιηθεί υποχρεωτική εξαγορά ή σε περίπτωση που η μετοχή είναι σε 

αναστολή για μεγάλο χρονικό διάστημα. 
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Επιπλέον, διαγραφή εταιρίας μπορεί να επιτευχθεί μετά από αίτηση της ίδιας. 

 

6) HONG KONG STOCK EXCHANGE 

Το Χρηματιστήριο μπορεί να αναστείλει ή να διαγράψει μια κινητή αξία εφόσον παραβιάζει την 

χρηματιστηριακή νομοθεσία ή δεν εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Επίσης την 

ίδια απόφαση μπορεί να πάρει το Χρηματιστήριο λόγω έλλειψης επαρκούς διασποράς, λόγω 

μειωμένης επιχειρηματικής δραστηριότητας ή μειωμένων στοιχείων ενεργητικού που δεν 

διασφαλίζουν την συνέχιση λειτουργίας της εταιρίας. 

 

Η εταιρία μπορεί να αποφασίσει την απόσυρση της από το χρηματιστήριο εφόσον έχει 

εξασφαλίσει την εισαγωγή και διαπραγμάτευση της σε άλλη οργανωμένη αγορά και μόνον 

εφόσον:  

· έχει δώσει επαρκή χρονική προειδοποίηση στους μετόχους της  

· και η εναλλακτική αγορά είναι εύκολα προσβάσιμη από όλους τους μετόχους της. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει εισαγωγή της αξίας σε άλλη εναλλακτική αγορά η απόσυρση 

της μπορεί να γίνει μόνο εφόσον ληφθεί σχετική απόφαση από τη ΓΣ με πλειοψηφία ¾ των 

παρόντων και ψηφισάντων (χωρίς να περιλαμβάνονται στο ποσοστό, οι επί κεφαλής και οι 

διευθύνοντες την εταιρία) και εφόσον έχει δοθεί στους μετόχους εναλλακτική λύση σε 

μετρητά ή άλλη λογική εναλλακτική λύση.  

Τέλος, εάν η εταιρία βρίσκεται για μεγάλο χρονικό διάστημα σε επιτήρηση χωρίς ο εκδότης να 

λαμβάνει τα απαιτούμενα μέτρα για την αλλαγή της υπάρχουσας κατάστασης μπορεί επίσης 

να γίνει διαγραφή της εταιρίας. 

 

7) SINGAPORE STOCK EXCHANGE 

Το Χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει μια εταιρία όταν ο εκδότης δεν συμμορφώνεται προς 

τη χρηματιστηριακή νομοθεσία ή δεν εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία της αγοράς ή όταν η 

εταιρία βρίσκεται σε διαδικασία εκκαθάρισης ή  αναδιοργάνωσης. 

Το χρηματιστήριο μπορεί να δεχθεί την αίτηση του εκδότη για διαγραφή της μετοχής του, 

εφόσον έχει αποφασισθεί σε ΓΣ των μετόχων με θετικές ψήφους 75% των παρόντων και 

αρνητικές όχι περισσότερο από 10% των παρόντων και ψηφισάντων, και εφόσον έχει 

προτείνει εναλλακτική λύση στους μετόχους (συνήθως σε μετρητά)  και η όλη διαδικασία έχει 

ανατεθεί σε ανεξάρτητο χρηματοοικονομικό σύμβουλο. 
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8) KOREA STOCK EXCHANGE 

Το Χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει κινητή αξία για λόγους προστασίας του επενδυτικού 

κοινού και ομαλής λειτουργίας της αγοράς και για λόγους που άπτονται της ομαλής 

επιχειρηματικής λειτουργίας της εταιρίας, αρνητικών παρατηρήσεων των ορκωτών ελεγκτών 

για δυο συνεχόμενες χρήσεις, αποτυχίας να υποβάλει οικονομικές καταστάσεις, ανάληψης 

σχεδίου αναδιοργάνωσης ή αποτυχίας να διεκπεραιώσει σχέδιο αναδιοργάνωσης  που έχει 

αναλάβει, μειωμένου τζίρου συναλλαγών στο χρηματιστήριο, έλλειψης επαρκούς διασποράς, 

αποτυχία να διορθώσει τα λειτουργικά της στοιχεία που την οδήγησαν σε αναστολή, αποτυχία 

πληρωμών σε τράπεζες κατά το διάστημα που βρίσκεται σε αναστολή, εμπορευσιμότητας  

κλπ. 

Η εταιρία μπορεί να ζητήσει την διαγραφή της μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

 

9)  ITALIAN STOCK EXCHANGE  

Με απόφαση της εποπτεύουσας αρχής μπορεί να γίνει διαγραφή μιας κινητής αξίας για λόγους 

που αφορούν την έλλειψη διάχυσης πληροφόρησης, την μείωση του κεφαλαίου της εταιρίας, 

την ανάμειξη του εκδότη σε χρεοκοπία, την εκκαθάριση της εκδότριας εταιρίας, την αρνητική 

γνώμη ενός ελεγκτή για δυο συνεχείς οικονομικές χρήσεις, την έλλειψη εμπορευσιμότητας, το 

παρατεταμένο χρονικό διάστημα αναστολής της (18 μήνες).  Η εποπτεύουσα αρχή πρέπει να 

στείλει έγγραφη προειδοποίηση, αναφέροντας τις αιτίες που μπορεί να οδηγήσουν στην 

διαγραφή και να θέσει μια προθεσμία όχι μικρότερη των 15 ημερών για να δοθούν από την 

εκδότρια εταιρία γραπτές διευκρινίσεις. 

Η εκδότρια εταιρία μπορεί να κάνει αίτηση διαγραφής συνοδευόμενη από: 

Απόφαση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, 

Ανακοίνωση αποδοχής εισαγωγής σε άλλο χρηματιστήριο (της Ιταλίας ή άλλης χώρας μέλους), 

Νομική άποψη αναφορικά με υποχρεωτική δημόσια πρόταση ή άλλη πρόταση που εκδίδεται 

από το Consob και εγγυάται την προστασία των επενδυτών. 

 

 

10) DEUTSCHE BORSE 

Αναλυτική αναφορά κριτηρίων διαγραφής μιας εταιρίας γίνεται μόνο αναφορικά με την Νέα 

Αγορά (Neuer Market)  και τα κριτήρια είναι τόσο ποσοτικά (μέση χρηματιστηριακή τιμή κάτω 

του €1 για μια περίοδο 30 διαδοχικών συνεδριάσεων και κεφαλαιοποίηση της εταιρίας 

λιγότερο από €20 εκατ. κλπ) όσο και ποιοτικά (μη συμμόρφωση με την χρηματιστηριακή 

νομοθεσία, μη ασφαλής διαπραγμάτευση). Επίσης η εταιρία μπορεί να διαγραφεί αν προκύπτει 

ότι θα κηρυχθεί σε πτώχευση. Η εταιρία διαγράφεται μετά από ένα μήνα που η σχετική 

απόφαση έχει ανακοινωθεί. 
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Σχετικά με τις υπόλοιπες επίσημες αγορές γίνεται μόνο μια γενική αναφορά ότι μπορεί να 

τερματισθεί η διαπραγμάτευση μιας κινητής αξίας αν είναι προς το συμφέρον των επενδυτών 

και εφόσον δημοσιοποιηθεί επίσημα. Επίσης μια κινητή αξία μπορεί να αποσυρθεί με αίτηση 

του εκδότη εφόσον αυτό δεν έρχεται σε σύγκρουση με τα συμφέροντα των επενδυτών. 

 

11) LONDON STOCK EXCHANGE – IRISH STOCK EXCHANGE 

Μια κινητή αξία μπορεί να διαγραφεί αν δεν εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία της αγοράς και 

η ομαλή διαπραγμάτευση της. Σε αυτήν την περίπτωση ανήκει και η αναστολή μιας εταιρίας 

για διάστημα μεγαλύτερο των έξι (6) μηνών όταν ο εκδότης δεν έχει κάνει κάποια κίνηση για 

να μεταβάλει την υπάρχουσα κατάσταση. 

Επίσης μια εταιρία μπορεί να διαγραφεί με αίτηση της εφόσον είναι δευτερογενής εισαγωγή  

και το δημοσιοποιήσει τουλάχιστον 20 ημέρες πριν την υλοποίηση της απόφασης. 

 

12) EURONEXT – AMSTERDAM STOCK EXCANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει κινητή αξία αν ο εκδότης / διαχειριστής παραβιάζει την 

χρηματιστηριακή νομοθεσία, αν δεν εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία της αγοράς, εάν 

υπάρχει περιορισμένος τζίρος συναλλαγών και εάν οι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες μετοχές 

μειώνονται εξαιρετικά. Το χρηματιστήριο πρέπει να δώσει την δυνατότητα στον εκδότη να 

εκθέσει τις απόψεις του. Η τελική απόφαση του Χρηματιστηρίου για διαγραφή κινητής αξίας 

εγκρίνεται από τον Υπουργό Οικονομικών. 

 

13) EURONEXT BRUSSELS – STOCK EXCHANGE 

Το Χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει  μια κινητή αξία είτε μετά από αίτηση του εκδότη είτε 

με δική του πρωτοβουλία αν η εταιρία δεν καλύπτει τις προϋποθέσεις εισαγωγής της και 

εφόσον στα χέρια του επενδυτικού κοινού δεν βρίσκονται περισσότερες από 5% από τις 

μετοχές αυτής της κατηγορίας. 

Επίσης η μετοχή μπορεί να διαγραφεί σε περίπτωση που απειλείται η ομαλή λειτουργία της 

αγοράς ή έχει τεθεί σε εκκαθάριση ή σε πτώχευση. 

 

14)  COPENHAGEN STOCK EXCHANGE 

Με απόφαση της εποπτεύουσας αρχής μια κινητή αξία μπορεί να διαγραφεί εφόσον η 

διαπραγμάτευση της δεν είναι πλέον προς συμφέρον των επενδυτών, των δανειστών της ή 

της αγοράς γενικότερα. Επίσης μπορεί να διαγραφεί αν ο εκδότης απολέσει την περιουσία του 

ή αν έχει μεσολαβήσει σημαντική μεταβολή στο κεφάλαιο ή στην νομική προσωπικότητα 

(μείωση κεφαλαίου, συγχώνευση κλπ) της εταιρίας ή της δραστηριότητα της. 

Η εταιρία μπορεί να ζητήσει την απόσυρση της αν έχει εισαχθεί σε άλλο χρηματιστήριο και τα 

νομικά δικαιώματα των επενδυτών δεν παραβιάζονται και επίσης μπορεί να αποσυρθεί αν το 
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ζητήσει με αίτηση της και το χρηματιστήριο κρίνει ότι η αίτηση μπορεί να γίνει δεκτή γιατί 

είναι προς το συμφέρον των επενδυτών της εταιρίας, των δανειστών της ή της αγοράς 

γενικότερα. 

 

15) HELSINKI STOCK EXCHANGE 

Η εταιρία μπορεί με αίτηση της να ζητήσει την απόσυρση της από το χρηματιστήριο εφόσον 

έχει γίνει δεκτή η εισαγωγή της σε άλλο χρηματιστήριο της ίδίας χώρας. Το χρηματιστήριο 

μπορεί να αποφασίσει τη απόσυρση της μετοχής εφόσον δεν προκαλείται βλάβη των 

συμφερόντων των επενδυτών. Επίσης το χρηματιστήριο μπορεί να αποφασίσει την διαγραφή 

μιας μετοχής αλλά τόσο οι μέτοχοι αυτής της εταιρίας όσο και η επίσημη οργάνωση 

προστασίας των συμφερόντων των επενδυτών μπορεί εντός 30 ημερών να προσφύγει και να 

προσβάλει την απόφαση στην νομισματική εποπτική αρχή. 

 

16) BUDAPEST STOCK EXCHANGE 

Κινητές αξίες μπορούν να διαγραφούν από την εποπτεύουσα αρχή:  

  Σε περιπτώσεις παραβίασης εκ μέρους του εκδότη της ισχύουσας χρηματιστηριακής 

νομοθεσίας. 

  Σε περιπτώσεις που ο εκδότης αποτυγχάνει να πληρώσει δικαιώματα διαπραγμάτευσης ή 

να τηρήσει τις υποχρεώσεις του ως προς διαφάνεια και πληροφόρηση. 

  Σε περιπτώσεις που διαδικασίες πτώχευσης και εκκαθάρισης έχουν ξεκινήσει για την 

εταιρία. 

  Σε περιπτώσεις που ο εκδότης δεν τηρεί τις προϋποθέσεις εισαγωγής που έχει θεσπίσει το 

Χρηματιστήριο. 

 

Κινητές αξίες μπορούν να αποσυρθούν με πρωτοβουλία του εκδότη 

Εφόσον κατατεθεί σχετικό αίτημα και συνοδεύεται από «τιμή εξαγοράς» ή «δημόσια 

προσφορά». 

Η αίτηση για απόσυρση πρέπει να υποβάλλεται στο Χρηματιστήριο σε λιγότερο από 15 ημέρες 

από την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του εκδότη για προώθηση της απόσυρση. 

 

Επίσης κινητές αξίες αποσύρονται κατόπιν απόφασης της εποπτεύουσας αρχής και με 

απόφαση της ΓΣ του εκδότη σε περίπτωση που μέσω της δημόσιας προσφοράς κάποιος 

επενδυτής (ες) αποκτήσει περισσότερο από 90% των δικαιωμάτων ψήφου που συνδέονται με 

την μετοχή. 
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17) OSLO STOCK EXCHANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να αποφασίσει την διαγραφή ενός χρηματοοικονομικού εργαλείου 

εφόσον πλέον δεν πληροί τις προϋποθέσεις με τις οποίες εισήχθη ή /και παραβιάζει την 

χρηματιστηριακή νομοθεσία (νομοθεσία εταιριών, ή νομοθεσία διαπραγμάτευσης κινητών 

αξιών). Το χρηματιστήριο εφόσον υπάρχει περίπτωση διόρθωσης του προβλήματος μπορεί να 

θέσει προθεσμία στην εταιρία να προχωρήσει σε αυτό και ύστερα να αποφασίσει για την 

διαγραφή εφόσον το πρόβλημα δεν αποκατασταθεί. Το χρηματιστήριο πρέπει να 

δημοσιοποιήσει την ημερομηνία διαγραφής για να δώσει το περιθώριο στους μετόχους να 

προσαρμοσθούν στο γεγονός. 

Επίσης ο εκδότης μπορεί να αιτηθεί την απόσυρση της μετοχής από το χρηματιστήριο και το 

χρηματιστήριο να αποδεχθεί το αίτημα, εφόσον έχει ληφθεί σχετική απόφαση στην ΓΣ της 

εταιρίας, με πλειοψηφία που απαιτείται για την τροποποίηση του καταστατικού. 

 

18) SWITZERLAND STOCK EXCHANGE 

Το χρηματιστήριο μπορεί να διαγράψει μια κινητή αξία:  

  Εφόσον το ζητήσει με αιτιολογημένη αίτηση μέλος του χρηματιστηρίου ή ο εκδότης και 

εφόσον το χρηματιστήριο αξιολογήσει την ομαλή λειτουργία της αγοράς, την προστασία 

των επενδυτών και αν είναι εφικτό εκ μέρους του εκδότη και εφόσον δώσει επαρκές 

χρονικό διάστημα ενημέρωσης πριν την διαγραφή. 

  Αν η εταιρία βρίσκεται σε πτώχευση ή εκκαθάριση. 

  Αν η μετοχή δεν έχει επαρκή εμπορευσιμότητα. 

  Αν είναι σε αναστολή για περισσότερο από 3 μήνες και δεν έχει διορθωθεί το πρόβλημα 

που την οδήγησε στην αναστολή. 

  Αν δεν πληροί κάποιες από τις προϋποθέσεις εισαγωγής που πληρούσε όταν εισήχθη. 

 

Το χρηματιστήριο, εφόσον κατά την ημερομηνία διαγραφής διαπιστώσει ότι βρίσκονται 

μετοχές περισσότερο του 5% στο ευρύ επενδυτικό κοινό, τότε πρέπει να διατηρήσει την 

δυνατότητα εξωχρηματιστηριακής συναλλαγής – διαπραγμάτευσης της μετοχής  για έξι (6) 

μήνες το πολύ. 

 

19)  LJUBLJANA STOCK EXCHANGE 

Με απόφαση της εποπτεύουσας αρχής μια κινητή αξία μπορεί να διαγραφεί αν δεν έχει 

διαπραγματευτεί τους τελευταίους έξι μήνες, αν ο εκδότης δεν πληροί τις προϋποθέσεις 

εισαγωγής ή αν η εκδότρια εταιρία βρίσκεται σε πτώχευση ή εκκαθάριση.  

Με αίτηση της εταιρίας η κινητή αξία αποσύρεται αν ληφθεί απόφαση από τη ΓΣ με παρόντες 

όλους τους μετόχους και η απόφαση κοινοποιηθεί στο Χρηματιστήριο και δημοσιοποιηθεί. 
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Επίσης αν όλοι οι μέτοχοι δεν ήταν παρόντες η απόφαση της ΓΣ γίνεται δεκτή εφόσον μέσα 

σε τρεις μήνες από την λήψη της σχετικής απόφασης δεν έχει υπάρξει γραπτή άρνηση της 

συμφωνίας από μετόχους που απουσίαζαν από την ΓΣ. 

 

20) BRATISLAVA STOCK EXCHANGE 

Το Χρηματιστήριο σε περίπτωση που μια εταιρία δεν πληροί τα κριτήρια που πληρούσε κατά 

την εισαγωγή της έχει την δυνατότητα να μεταφέρει την μετοχή σε μια άλλη αγορά όπου 

πληροί τα απαιτούμενα κριτήρια ή να της θέσει προθεσμία να βελτιωθεί και να επανεξετασθεί 

αν θα πρέπει να μεταφερθεί σε άλλη αγορά ή να ανασταλεί η διαπραγμάτευσή της. 

Το Χρηματιστήριο μπορεί να αναστείλει ή να διαγράψει μια μετοχή για λόγους που σχετίζονται 

με παραβίαση του γενικότερου νομοθετικού πλαισίου ή σε περίπτωση πραγματοποίησης 

απόσχισης ή συγχώνευσης ή περίπτωση πτώχευσης ή εκκαθάρισης του εκδότη. 

Το Χρηματιστήριο είναι υποχρεωμένο να αποφασίσει παύση διαπραγμάτευσης μιας μετοχής 

εντός πέντε (5) ημερών από την γνωστοποίηση του εκδότη ότι αυτή η υποχρέωση απορρέει 

από υποχρεωτική – επιθετική εξαγορά και σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.  

 

21) CYPRUS STOCK EXCHANGE 

Προϋποθέσεις προς διαγραφή αξιών ή εκδότη από το Χρηματιστήριο 

Με επαρκώς αιτιολογημένη απόφαση του, το Συμβούλιο έχει εξουσία να διαγράψει εισηγμένες 

στο Χρηματιστήριο αξίες ή να διαγράψει από το Χρηματιστήριο εισηγμένο εκδότη στις 

ακόλουθες περιπτώσεις: 

· Εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 30 ή του άρθρου 64 του Νόμου 

· σε περίπτωση που το ύψος των ετήσιων χρηματιστηριακών συναλλαγών ενός εκδότη 

δεν υπερβαίνει το 1% του συνόλου των εισηγμένων αξιών 

· σε περίπτωση που ο εκδότης έχει αρνητική καθαρή θέση κατά τα δύο τελευταία 

οικονομικά έτη  και 

· σε περίπτωση που εκδίδεται κατά του εκδότη διάταγμα εκκαθαρίσεως. 

 

Διαδικασία διαγραφής 

1) Σε περίπτωση που εξετάζεται θέμα διαγραφής αξιών ή εκδότη από το Χρηματιστήριο για 

παράβαση υποχρεώσεων του κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 30 ή, ανάλογα με την περίπτωση, 

του άρθρου 64 του Νόμου, το Συμβούλιο οφείλει να καλέσει τον εκδότη σε απολογία. 

2) Η πρόσκληση σε απολογία είναι γραπτή, καθορίζει συνοπτικά την εξεταζόμενη παράβαση, 

καθορίζει τον τόπο και το χρόνο εξέτασης του θέματος και απευθύνεται προς τον 

ενδιαφερόμενο σαράντα οκτώ τουλάχιστον ώρες πριν τον καθορισμένο προς ακρόαση του 

θέματος χρόνο. 
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Διαγραφή αξιών ή εκδότη 

Με επαρκώς αιτιολογημένη απόφαση του το Συμβούλιο δύναται να αποφασίσει είτε την άμεση 

διαγραφή αξιών ή εκδότη από το Χρηματιστήριο είτε να τάξει στον εκδότη προθεσμία προς 

συμμόρφωση του, σε περίπτωση δε που περάσει άπρακτη ή ταχθείσα προθεσμία, οι αξίες ή ο 

εκδότης, ανάλογα με την περίπτωση διαγράφονται. 

 

22) ISTANBUL STOCK EXCHANGE 

Προκειμένου η εποπτεύουσα αρχή να προχωρήσει σε απόφαση για  διαγραφή κινητής αξίας 

πρέπει να έχει προειδοποιήσει προηγουμένως την εκδότρια και να της έχει παράσχει ένα 

χρονικό διάστημα για αποκατάσταση των προβλημάτων. 

Η διαγραφή μπορεί να γίνει για λόγους : 

  μη τήρησης της χρηματιστηριακής νομοθεσίας,  

  για αρνητικά αποτελέσματα που σωρευτικά ξεπερνούν τα ίδια κεφάλαια,  

  για απώλεια «αδειών» ή προϊόντων που έχουν σημαντική συμμετοχή στην δραστηριότητα 

της εταιρίας, 

  σε περίπτωση που ανεξάρτητοι ορκωτοί ελεγκτές έχουν εκφράσει αρνητικές γνώμες για 

την εταιρία τις δυο τελευταίες οικονομικές περιόδους, 

  σε περίπτωση που η χρηματιστηριακή τιμή έχει πέσει κάτω από την ονομαστική και ο 

τζίρος κάτω από τον μέσο τζίρο της αγοράς ή έχει ανασταλεί για μεγάλο χρονικό 

διάστημα, 

  σε περίπτωση πτώχευσης της εταιρίας  

  σε περίπτωση μη πληρωμής δικαιωμάτων εγγραφής προς το Χρηματιστήριο. 

 

Η εταιρία μπορεί να ζητήσει διαγραφή των κινητών αξιών της από το Χρηματιστήριο. Το 

αίτημα αυτό πρέπει να συνοδεύεται από ενέργειες της εταιρίας για την προστασία των 

μετόχων πριν ληφθεί η σχετική έγκριση από την εποπτεύουσα αρχή. 

 
 
Σημαντική σημείωση: έχουν παρατεθεί αποσπάσματα διατάξεων όπως παρουσιάζονται σε 

ενημερωτικά κείμενα των ξένων χρηματιστηρίων και όχι ακριβή αποσπάσματα των 

αντίστοιχων νόμων που ισχύουν στα ξένα χρηματιστήρια.  

 


